

据参考消息援引法媒报道，俄军攻下扎波罗热地区后，在梅利托波尔市发放俄罗斯护照的举动，得到了当地居民的大力支持。由于申请人数过多，工作进展十分缓慢，俄罗斯总统普京还为此颁发了简化程序。

60岁以上的居民普遍对俄罗斯抱有亲切感，已经退休的柳德米拉和达米尔激动地表示，俄罗斯的到来意味着和平与安定，就像苏联时期那样。年轻人肯定比较向往西方，他们这一代人更适合待在故乡。

31岁的年轻妈妈奥列西娅对俄罗斯的感情谈不上有多深，但因为她的7岁儿子不会说乌克兰语，用俄语学习显然要容易得多。以前被乌克兰当局统治的时候，人们被要求只能说乌克兰语，现在终于可以光明正大地说俄语了。

当地居民还说，自从俄罗斯接管了这座城市后，公共服务和能源状况都得到了很大改善，他们再也不用忍受乌克兰统治下的腐败和物资短缺了。

与乌克兰和西方成天把“战后重建”挂在嘴上不同，俄罗斯是确确实实地在帮占领区进行重建。就拿最先被攻下的赫尔松州来说，现在已经开始全面使用卢布和俄罗斯电话卡，当地的社会服务体系正在有条不紊地运转。

对于向来亲俄的顿巴斯民众来说，俄军的到来更是让他们看到了生的希望。自2014年乌克兰危机后，大多数乌东民众只能躲在地下室生活，不但常年见不到阳光，还要时刻忍受被轰炸的危险，乌克兰当局的残暴行径，把他们对这个国家的感情一点点消磨殆尽，最后只剩下失望和仇恨。

前段时间网上疯传的那个乌东老奶奶就是最好的证明。视频中，老奶奶错把乌军认为是俄军，举着苏联红旗欢迎他们的到来，结果因为乌军士兵把她的旗子夺过来踩

在脚下，老奶奶愤而拒绝乌军赠与的食物，痛斥他们忘却历史，助纣为虐。

这段视频一经播出，立刻激起了全世界网友的愤怒，就连那些支持乌克兰的人也气得要命。

虽然老奶奶是苏联时期过来的人，但如果乌克兰对自己的国民足够好，她又何必对过去念念不忘？

幸好，他们终于还是等来了俄军，以后可以自在地呼吸外面的空气，过过八年来不曾有过的

安生日子。但那些跑到其他

国家的人就没这么幸运了，

不同于刚开战时对难民的热烈欢迎，欧洲国家现在烦透了这些乌克兰人。

据多家外媒报道，由于生活习惯、缺乏隐私等问题，欧洲国家接收难民的房东开始驱赶这些寄宿者，把他们像流浪猫一样赶到大街上。各国政府也纷纷拒绝向乌克兰难民提供“续住”，把他们从酒店里集体转运到难民营。

这种做法已经很仁至义尽了，碰上那种因为乌克兰难民导致家庭破碎的，可就没这么客气了。近日，罗马尼亚

的妇女们因为不满于自己的丈夫和乌克兰女性难民搞外遇，把一整条街贴满了小字报，上面写着：

这里不欢迎乌克兰难民，如果你们想找男人，乌克兰前线的士兵应该会很欢迎。

此外，乌克兰难民找不到工作也是

个麻烦事。据美联社报道，

俄乌冲突爆发以来，共有650万难民前往欧盟

国家，但后来近一半人因为

找不到难民而返回乌克兰。

毕竟，又脏又累的体力活乌克兰难民看不上，高薪工作他们又达不到门槛。

乌克兰难民人厌狗嫌也就算了，乌克兰这个国家在西方眼里也像嚼过的口香糖一样，黏在身上怎么也弄不掉，反而徒增烦恼。

昨天，泽连斯基

在演讲中大倒苦水，指责欧盟迟迟不交付80亿欧元援助资金，称这一行为“是在犯

罪”。

今年5月，欧盟批准了价值90亿欧元的经济援助。然而，过了将近两个半月，欧盟才勉强凑够了10亿欧元的“首付”，在8月初交给了乌克兰。

这本来是件值得高兴的事，但你们懂的，泽连斯基不是那种10亿欧元就可以打发的人。他表示，按理说，乌克兰每个月都需要得到90亿美元的援助，否则很难生存下去，现在给这么点钱是想让我们喝西北风吗？

你说泽连斯基脸皮厚狮子大开口吧，但确实是欧盟违约在先；可要说欧盟不仗义吧，人家自身都难保了，欧元跌得跟美元一样，意大利总理都因为债务危机即将爆发跑路了，还一点一滴地给乌克兰搜刮了10亿欧元。到底是欧盟白嫖了小泽还是小泽白嫖了欧盟，这是个值得深思的问题。